S

r

ORNEK: Asagidaki onluk taban bloklan seklinde verilen sayilan yazip okuyalim.

l'l @@@

2 yuzluk 3 onluk 5 birlik

1 tane binlik

o 2 3 5
Bin iki yUz otuz bes

‘\@4623_/

Doért bin alti ydz yirmi ¢

Eger en buUyuk dort basamakll olan 9 999 sayisina 1 eklersek; 9 999 + 1 = 10 000 "On
bin” olan en kuguk bes basamakll dogal sayiyl elde ederiz.

10 000 = 10 tane binlik = 100 tane yuzltik = 1 000 tane onluk = 10 000 tane birlikten olu-
sur.

ORNEK: Tabloyu inceleyelim.

10000
Basamak On Binler Binler Ylzler Onlar Birler
Adi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi
1 0 0 0 0

En buyuk bes basamakll dogal sayi olan 99 999 sayisina 1 eklersek;
99 999 + 1 = 100 000 “yUz bin™ olan en kucuk altt basamakl dogal saylyi elde ederiz.
En buyuk alti basamakl dogal sayr da 999 999 dur.

r;%’“'
Q2
?’“’ 10
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YARINORUMEI

Asagidaki dogal sayilarin okunuslarini yaziniz.

Sayi Okunusu Sayi Okunusu
3214 7562
5820 1010
6214 7770
7865 2865
6274 9902
1812 3754
1303 4565
7656 8267
8194 3703
1817 6218
Sayi Okunusu Sayi Okunusu
73210 365 274
62 870 786 812
58 420 897 020
12 020 632 735
65 194 942 065
10010 903 300
99 090 101 010
70210 456 056
82975 189 812

11
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YRR ORUMY2)

Asagida okunuslan verilen dogal sayilar rakam kullanarak yaziniz.

Okunusu Sayi
Yetmis bin ¢ yuz on
Sekiz yUz on iki bin altmis beg
YUz doksan yedi bin iki yuz
Uc bin yetmis sekiz
Seksen iki bin dokuz yUz doksan bir
Yetmis bes bin yetmis bes
Bin dokuz yUz on iki
Seksen iki bin yUz alti
Yedi yUz doksan bes bin sekiz yUz
Kirk iki bin altmig alti
Altrnig iki bin dokuz yuz on yedi
Dokuz bin yetmis iki
Dort yuz on bir bin seksen U¢
Uc bin U¢ ylz otuz Uc
Seksen alfi bin seksen
Yedi bin U¢ yUz dort
Kirk bes bin kirk bes

Dokuz yuz bin dokuz

\
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J rnndaki rakamlarin basamak degerlerini belirler ve ¢cézdmler. =\

' i‘) KAZANIM: 4, 5 ve 6 basamakli dogal sayilarin boélUklerini ve basamaklarini, basamakla-

N
DOGAL SAYILARI COZUMLEME

(

o
.4

Aslifile¥Ardallivorgkis

Dogal Sayilarla Céziimleme
S

Notlarim

Dogal sayilar sagdan baslanilarak ucerli basamaklarla bdluklere ayrilir. (Birler boIugu, bin-
ler boIagU)

Notlarim

Her bolUkte Gger basamak bulunur.

Binler BolGgU Birler BolGgU
Ylz binler < It >  Binler Yizler < It > Birler
basamagi basamagi basamagi basamagi
On binler Onlar
basamagi basamagi
Notlarim

Rakamlar bulunduklar basamaga goére deger alirlar.

ORNEK: 36 483
= (4x 100) =400 buna basamak degeri denir.

Notlarim

Bir dogal sayiy 3 farkl sekilde ¢cozUmleyebilirsiniz.

13
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LS

ORNEK:

136 284 = (1 x 100 000) + 3x 10000) + (6 x T000) + 2 x 100) + Bx 10) + 4 x 1)
= 1 yUzbinlik + 3 onbinlik + 6 binlik + 2 yUzltk + 8 onluk + 4 birlik
=100000+30000+6000+200+80+4

YARINOR UMEI

Asagida verilen dogal sayilarn béliiklerine ayiriniz.

78 217 635724 32 286

Binler BOIUQU  Birler BAIGGU  Binler BOIUQU  Birler BOIGGU  Binler BOIGGU  Birler BOIUGU

721 306 38 296 10275

Binler BOIUgu  Birler BAIGGU  Binler BOIUQU  Birler BOIGGU  Binler BOIGGU  Birler BOIUGU

712 254 632 936 624 321

Binler BOIUQU  Birler BOIGGU  Binler BOIGGU  Birler BOIUQU  Binler BOIGGU  Birler BOIUGU

4812 62 875 42 274

Binler BOIUQU  Birler BOIGGU  Binler BOIUQU  Birler BOIUGU  Binler BOIGGU  Birler BOIUGU

712 386 12714 634 765

Binler BOIUQU  Birler BAIGGU  Binler BOIUQU  Birler BOIGGU  Binler BOIGGU  Birler BOIUGU

7 998 314738 286 132

Binler BOIUQU  Birler BAIGGU  Binler BOIGQU  Birler BOIGGU  Binler BOIGGU  Birler BOIUGU

&
g %
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KENDTMYTAPTIORUMY2]
Asagida karisik olarak bélikleri verilen dogal sayilan olusturup érnekteki gibi yapiniz.
Birler B&OIGGU Binler B&IUGQU Birler B&OIGGU Binler B&IUGU
19 732 12 736
732019
Birler B&IGGU Binler B&IUGU Birler B&IGGU Binler B&IUGU
65 650 810 425
Birler B&IUGU Binler BOIUGU Birler B&IUGU Binler BoIUGU
352 175 720 85
Birler B&IUGU Binler BoIUGU Birler B&IUGU Binler BoIUgu
62 74 768 638
Birler B&IUGU Binler BoOIUGQU Birler B&IUGU Binler BoIUgU
101 110 80 800

Akilll Defterim / 4. Sinif Matematik
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a) Asagidaki dogal sayilarin basamak adlarini érnekteki gibi yaziniz.

Birler Basamagr =8
Binler Basamagl =2
YUzler Basamagl =9

Onlar Basamagdl =5

2958

Birler Basamagdi =7/
Binler Basamagl =5
Yuzler Basamagi =1

Onlar Basamagr =2

4, Sinif Matematik / Akilll Defterim

3 9
Br.

4 6
2 9

Birler Basamagdl =2
Binler Basamagdl =8
Yuzler Basamag =3

Onlar Basamagr =7

Birler Basamagdr =8
Binler Basamagi =2
Yuzler Basamagi = 1

Onlar Basamag =4

16

b) Asagida karisik olarak basamak bilgileri verilen dogal sayilan érnekteki gibi olus-
turunuz.

Birler Basamagdr =6
Binler Basamagl =2
YUzler Basamag =3

Onlar Basamagdl =5

Birler Basamagr =9
Binler Basamagl =2
Yuzler Basamag =1

Onlar Basamagr =8



P

<
KENDIMSAPTOR WMYLY

Asagida sayilarin basamak degerlerini drnekteki gibi yaziniz.

10 1 1

=

> 800

» 4000

> 20000

> 300 000

3

2

4

8

6 95

Akilll Defterim / 4. Sinif Matematik
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YRR OR MYS)

a) Asagidaki dogal sayilan dérnekteki gibi ¢éziimleyiniz.

C 086 735 > 2yuzbinlik +8 on binlik + 6 binlik + 7 ylzlUk + 3 onluk + 5 birlik

c 17273 >

C 927 162 D) @00 000 + 20000 + 7 000 + 100 + 60 + 2

/ 4, Sinif Matematik / Akilll Defterim
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' Q) KAZANIM: Dogal sayilar en yakin onluga ve yUzltge yuvarlar.
=)

ONLAR VE YUZLER BASAMAGINA YUVARLAMA

Aslifile¥Ardalyivorgkis

| | | | | | | | | | |
[ I [ [ I [ [ [ I

2361 2362 2363 2364 2365 2366 2367 2368 2369

A
\{

Yukarnda, sayr dogrusundaki sayilar incelendiginde;
2361, 2362, 2363 ve 2364 sayilar 2360 sayisina daha yakindirr.
2366, 2367, 2368 ve 2369 sayilari ise 2370 sayisina daha yakindir.

2365 sayisi ise 2360 ile 2370 sayilarinin tam ortasinda bulunmaktadir. Ancak bir Ust on-
luga yuvarlanr.

Notlarim

ORNEK: M
V4754 ., 4<5 oldugundan . 1750

e
ﬁ 1768 —— 8>5oldugundan —— 1760

Sb aibn
Notlarim
N
ORNEK:
6824 3680
2 < 5 oldugundan —— 6800 T—>8 > 5 oldugundan —— 3700

19
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KENDIMBARHIOR UWMEI

a) Asagidaki sayilan en yakin onluga yuvarlayiniz.

QROQOQ OQOOOO
OO 0000006
OOOO00 1000000
OO00O0 i0O00D0 "

000000 000000
DOHOOEO I0EOOOO

b) Asagidaki sayilan en yakin yuzliige yuvarlayiniz.

4, Sinif Matematik / Akilll Defterim
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KENDIMSAPTOR UMY2

Balonlarda yazan dogal sayilan yakin olduklan yiizliiklerin oldugu semaya yerlestiri-
niz.

600 700 ] 800
900 1000 :' 1100
21
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jB KAZANIM: En cok alti basamakli dogal sayilan blyUk / kiicuk sembold kullanarak é)
= siralar. s

DOGAL SAYILARI SIRALAMA

IAsHifileYArdaWVivordkis

Dogal sayilar arasinda buyUktur (), ktcuktadr (<) seklinde karsilastirma yapilarak sayi-
lar siralanabilir.

ORNEK:
300 TL > 200 TL 750 > 324 10 000 > 8 000
20TL<50TL 48 < 49 1500 < 2 400
Notlarim
N
ORNEK:
(35088 (796987 P BT
o i " ot
\ 4 \ 4 v v
6 basamakili 5 basamakili 4 basamakli 3 basamakli

en buyuktur.

Notlarim

Basamak sayilar esit ise en soldaki basamaklar karsilastirlir, btytk rakamin bulun-
dugu sayl daha buyuk olur. Rakamlar esit ise bir sonraki basamaktaki rakamlar
ayni sekilde karsilagtirilir.

57 684 2354 1863 69
90321 2198 186705
A
’90 321> 57 6% 2198 < 2 354 186 705 > 186 367

Asagidaki kcukten buyluge dogru siralanmis érnedi inceleyiniz.
I 2198 <2354 <57 684 <90321 < 186 369 < 186 705
@ﬁ 22
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VENDEMUYAEINORUME]

Asagidaki sayilan biiylkten kiclige dogru siralayiniz.

e

| | | | | | | |
| | 9 | | 9 | | 9 | |
4576 4824 4945 4254
| | | | | | | |
| | g | | 9 | | 5 | |
;52] 7 5614 ;5824 5000
| | | | | | | |
| | 9 | | 3‘ | | g | |
55612 57 182 58178 54115
| | | | | | | |
| | 9 | | 9 | | 9 | |
2402 3724 560 2396
| | | | | | | |
| | 9 | | 9 | | 9 | |
72 394 78 600 79161 71192
| | | | | | | |
| | % | | 9 | | g | |
| | | | | | | |
| | 9 | | 9 | | g | |
82 187 84 624 85 100 81 900

=7
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a) Asagida verilen dogal sayilar kiciikten biyilige dogru sembol kullanarak siralayiniz.

5812 - 5916 - 5354 - 5812 j{ I
8219 -8010 - 8746 - 8365 j{ I
9210 - 9863 - 9354 - 9714 j{ I

42 164 - 43 603 - 47 112 - 41 360 j{ I
39813 -36 179 -39 900 - 36 200 j{ I
80 100-81200-80010-81 300 j{ I
214 136 - 286 139 - 274 632 - 265 190 j{ I

b) Asagida verilen dogal sayilan biiyiikten kiclige dogru sembol kullanarak siralayiniz.

3718 — 4565 - 2824 - 5712 ﬂ I
4024 - 4212 - 4514 - 4045 }E I
8010-8100-8110 - 8101 }E I
70144 -70127 - 70 849 70 626 ﬂ I
69 187 - 63 298 - 66 900 - 69 217 }E I

127 136 - 129 163 - 126 130 - 129 160

300 000 - 300 100-310000-310 100 }E I

24
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' @ KAZANIM: Belli bir kurala gére artan veya azalan sayi 6rintUleri olusturur ve kuralini
o aciklar.
)

SAYI ORUNTULERI

Aslifile¥Ardallivorgkis

ORNEK:
Ortintt belli bir kurala gére dizilmis sayi veya sekillerle ifade edilr.

Yukandaki érantandn kurall, sayilarnn ilk sayidan itibaren 2°ser 2'ser artmasidir. Orant-
NUN bir sonraki adiminda 7 + 2 = 9 tane kitap bulunur.

v
99 9
L 99 9999

10 cilek
(2 ® @

Yukarndaki érantanan kuraliise, ik sayidan itibaren 2°'den baglayarak birer tane artma-
sidir. Ordntintin bir sonraki adiminda

@9
0
- - - 10 + 5 = 15 tane cilek gelir.
G B P @P @

Ql

@
©
©
©
@

25 ol
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NAPTIORUME

Asagidaki oruntilerin kuralini belirleyip yaziniz. Oriintiiyli devam ettiriniz.

1. Adim 2. Adim 3. Adim 4. Adm 5. Adim
O o | 000 | S

Kural:

== B lI II

Kural:

1. 8.0.0.0. 8¢
1.8 8 *****ﬂ************

*k  kkk 1. 8. 8.8 .8

* %k
Kural:
°* 3 5.. §
2000
Kural:
Kural:
Kural:
oo ve VY VooV
o ¥ L A A YO
ve Ve e
Kural:

26
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ZENDIVSARTORUM I

Asagidaki éruntilerin kuralini belirleyip yaziniz. Bos birakilan yerleri doldurunuz.

2 3 5 8 12 17 23 30

24 30 36 42 48 - - 66 72

3 8 18 38 78 158 318 638

1 4 16 64 256 1024 4096

145 141 137 133 129 125 121

Vi T
(Q-




Aslifile¥Ardalyivorgkis

ORNEK: Ali'nin babasi 3 746 TL, annesi 2 857 TL maas almaktadir,
Babasi ile annesi birlikte toplam ka¢ TL maas alir?

cOzim:
Toplanane——» 3 746
. Toplanan e—— 2 857

Toplam o, 6603 TL maas alirlar.

ORNEK: Bir manav ilk yil 1 272 kg, ikinci yil 2 856 kg ve UcuncU yil ise 4 539 kg meyve almistr.
Bu manav U¢ yillda toplam ka¢ kg meyve almistir?

cOziM:
1272 2 856 4 539
2 856 1272 1272
L 4539 4539 . 2856
8 667 8 667 8 667
Notlarim

Yukarndaki érnekte u¢ dogal sayi ile yapilan toplama isleminde, sayilarin toplanma sirasi-
nin degdismesinin sonucu degistirmedigi gérdlmektedir.

ORNEK: (7 coziMm:
2378 2378 —  »6954
+ o000 L o0 O— 2378 «——
6954 6954 0—_|—>4 576

Toplama isleminde verilmeyen toplami Toplama isleminde verilmeyen saylyi bulmak

bulunuz. icin toplamdan verilen toplanani cikarmaliyiz.
/
o
28 |
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2150 Yandaki toplama isleminde veriimeyen toplanani bulalim.

+ 1684
5973

Once verilen topla-

(7 l (7 (7 nanlar foplanir, daha

21 500\ S ——» 5973 sonra toplamdan ¢i-
¢ +3834e———— 3834<«—  Kkarnlr

L l6840—  5073e | 2139

cOziM:

Mo Yandaki toplama isleminde, basamaklarda verilmeyen ra-
+¥012 kamlar bulalim.

8975
/

cOziM:
Hangi sayinin 2 ile foplami 5°tir? A =3
Hangi sayinin 5 ile tfoplami 9°dur? B =4
Hangi sayinin 3 ile foplami 8°dir? * =5

ORNEK:

2A7B Yandaki toplama isleminde, basamaklarda verilmeyen ra-
+46C8 kamlan bulalim.

7 437
/

cOzim:
8 ile toplandiginda 7 olan sayi olmadigi icin, 8 ile hangi sayiyi toplarsak 17 olur diye
bakariz. B =9 olur.

7+ 1 =8"ekac eklersem 13 olur? C =5 olur.

!

elde
6+ 1 =7"ye kacg eklersem 14 olur? A =7 olur.

!

elde

29
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KENDFMRTARTIORUMEI

Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

Bn. | Y. O. | Br. Bn. | Y. Br. Bn. Br.
3 2 1 4 6 2 4 3 6
+ 1 8 1 2 1 8 1 3 6
Bn. | V. O. | Br. Bn. | V. Br. Bn. Br.
6 8 1 6 3 7 5 5 4
+ 1 Q 2 0 2 8 6 2 8
Bn. | V. O. | Br. Bn. | V. Br. Bn. Br.
4 2 1 4 5 8 1 2 0
+ | 4 8 6 2 3 A 0 2 0
Bn. | V. O. | Br. Bn. | V. Br. Bn. Br.
7 1 1 7 3 2 8 6 4
+ 1 7 7 1 5 3 7 2 6
Bn. | Y. O. | Br. Bn. | V. Br. Bn. Br.
3 7 1 4 4 1 1 7 1
+ | 5 2 0 Q 1 4 1 1 0

30
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KENDIMSTAPRIORIME2)
Asagidaki G¢ toplananli toplama islemlerini yapiniz.
8217 6714 4444 3700 5624
386 826 444 896 2176
95 87 44 65 57
3894 6294 3564 5694 2875
2375 1364 3364 2521 2349
812 812 374 803 75655
5000 2764 2 1O 6276 6468
3000 1986 1865 1570 1547
999 896 297 287 796
6060 7007 3030 5500 1867
1707 1707 3300 2500 1974
909 777 399 500 280
2720 6286 5356 3000 3256
1396 1714 2534 1000 1894
812 765 187 998 750
2356 3247 2356 2187 3456
1792 3365 1714 1146 2576
284 912 3165 957 374
4214 2999 8214 6287 3716
1010 3999 1365 1712 2518
110 999 712 810 524

31
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NAPHIORUMES

Asagidaki toplama islemlerinde veriimeyen toplananian bulunuz. Oklari takip ederek
bosluklan doldurunuz.

3219 > 3200 — >
| =11 TTTII% = el I I
5175 4712 5956 8200
+ 2485 2% = T
4367 4216 5865 7614
3214 T HE
+ ===/ S %
4898 3562 5375 9647
+ 4374 _)-}- _)_’_ _>+
6286 35107 6218 9999
1565 — — —
+ T TTF — ¥ — +
3714 5342 6219 8620

= 32
?\\o 4, Sinif Matematik / Akilll Defterim v



N

KENDIMSAPTOR WMYLY

Asagidaki toplama islemlerinde sembolle belirtilen basamaklara gelmesi gereken
sayilarn bulunuz.

[ —
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A |ifileYArdalDiv.ordkis

ORNEK:
Ayda 3 074 TL kazanan bir kisi, 1 328 TL'sini faturalarna dderse geriye kag TL'si kalir?

cOziM:
6 14 6 D10 2
3074 3074 3074 3074
1328 1328 1328 1328

6 46 746 1746

Asagida verilen islemleri inceleyiniz.

3264 «—— Eksilen 3 264 «—— Eksilen 1845 «—— Fark
1419 «—— Cikan 1845 «—— Fark L 1419 «—— Cikan
1 845 «—— Fark 1419 «—— Cikan 3 264 «—— Eksilen

ORNEK:
Asagidaki cikarma isleminde basamaklarda veriimeyen rakamlari bulalim.

2 8A6
- 341

288 3

6’dan hangi saytyi cikarirsam 3 kalir? M= 3

8ile 4°Un toplami 12°dir. A =2

Buldugumuz rakamlarn yerlerine yazip islem yaptigimizda + =4 bulunur.
2 826
ek
2483
e
S 34
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KENDIMRTARTHIORUMEI
Asagidaki ¢cikarma islemlerini yapiniz. Farkin en biyik oldugu islemin kutucuguna
“¢»” koyunuz.
_ S ]
L___| L___| L
7 2 8 6 8 2129 7 00

2_1975

=

198 6 Z_soo
/

=~

=~

=~
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NAPHIORUME2)

Asagidaki ¢cikarma islemlerini oklan takip ederek yapiniz. Bosluklan doldurunuz.

9218
- 2519
8265 ———
- 1214 - 2765
6214 1111
- 1000 - 2114
8000 —
- 1998 - 1375
9275 ———
- 2367 - 2112
8675 NN
- 1712 - 1364

,jff)
7 2 4, Sinif Matematik / Akilll Defterim
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le

- 3214

[ %
L

3500

1365

1252

1210

1956

2849

3712

1356
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KENDIMSYAPTIORIMY2!

Asagidaki cikarma islemlerinde verilmeyeni bulunuz. Sayilarn ¢cikarma isleminde yer-
lerine yaziniz.

Eksilen & oo




=
DA
3

C

VAP OR HMYL

Asagidaki ¢cikarma islemlerinde sembolle belirtilen basamaklardaki sayilarn bulup
yerlerine yaziniz.

N

S

7 2 4, Sinif Matematik / Akilll Defterim v
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' i‘) KAZANIM: Uc basamakl dogal sayilardan 10'un kati olan iki basamakli dogal sayilari ve

ij 100°Un katl olan U¢ basamakll dogal sayilan zihinden ¢ikarir.

ZIHINDEN CIKARMA iSLEMI

Aslifile¥Ardallivorgkis

ORNEK:
Bir magazada 990 TL'ye satilan bir camasir makinesi ¢izildigi icin 200 TL dusUk fiyata
satiliyor. Buna gdre camasir makinesinin indirimli fiyati ne kadar olur?

Notlarim

cOziM:
990 TL'den 200 TL ¢ikaracagiz.
@90 sayisinin yuzlUk kisminda “9”, 200 sayisinin yuzlUk kisminda "2 vardirr.
9-2=7
Cevap: 790 TL"dir.
ORNEK:
536 tane kalemi olan kirtasiyeci, kalemlerin 300 tanesini satarsa geriye kag kalemi ka-
lir? Zininden hesaplayalim.

QC)ZUM:
536 = 500 + 36
~ 300
200 + 36 e————> 236 tane kalemi kalir.
Notlarim
LS
ORNEK:

Fevzi'nin kumbarasinda 289 TL para vardir.
Fevzi kumbarasindaki paranin 100 TL'sini harcarsa geriye kag TL'si kalir? Zihinden he-

saplayiniz.
cOzim:
289 = 200 + 89
~ 100

100 + 89 «——— 189 TL'si kalr.

39 -
Wt Akilll Defterim / 4. Sinif Matematik g/



VAPTIORUME

Asagidaki cikarma islemlerini zihinden yapilis asamalarini inceleyerek érnekteki gibi
bosluklan doldurun.

-
Y = S S

&

7 2 4, Sinif Matematik / Akilll Defterim

[ 439 - 300 = 139 ] [ 3256-200=...... ]
1. Adm :400-300= 100 1AM 0,
2. Adm : 100+ 39 =139 2.AdIM
[ 788 -400=...... 596 -300 = ...... j
1AM 0, T.ADIM i,
2.AdIM 1, 2.AdIM
[ 971-700=...... j [ 642 -400 = ...... j
T.ADIM i, T.ADIM i,
2.AdIM 2.AdIM
[ 814-500=...... j [ 666 -300=...... j
1AM i, 1AM i,
2.AdIM 2.AdIM
[ 878-700=...... 625-400 = ...... j
1AM 0 AdiIM
2.AdIM 2.AdIM
[ 989 -600=...... 550-200=...... ]
1AM 1AM
2. AdIM 2.AdIM
[ 483 -300=...... j [ 212-100 = ...... j
T.ADIM 0, T.ADIM 0,

‘ 2. AdIM 2.AdIM

t v?jfy
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KENDIMSAPTOR UMY2

Asagidaki cikarma islemlerini zihinden yapiniz.

100

356 - 100 =
888 - 100 =
965 - 100 =
754 -100 =
258 - 100 =
632 - 100 =
203 - 100 =
456 - 100 =
550 - 100 =

200

998 - 200 =
865 -200 =
741 -200 =
459 - 200 =
286 -200 =
804 - 200 =
537 - 200 =
396 -200 =
662 - 200 =

964 - 300 =
802 - 300 =
884 - 300 =
652 - 300 =
587 - 300 =
647 - 300 =
961 -300 =
375-300 =
666 - 300 =

526-400=............ 888-500=............ 924 - 600 =
879-400=............ 560-500=............ 654 - 600 =
632-400=............ 640-500=............ 871 -600 =
546 -400=............ 829-500=............ 905 - 600 =
456-400=............ 821-500=............ 685 - 600 =
512-400=............ 5290-500=............ 785 - 600 =
750-400=............ 625-500=............ 856 - 600 =
995-400=............ 993-500=............ 926 - 600 =
668-400=............ 746-500=............ 845 - 600 =
800
777 =700 = ............ 909-800=............ 997 -900=............
795-700=............ 879-800=........... 905-900=............
946-700=............ 860-800=............ 902-900=............
808-700=.......... 885-800=............ 912-900=............
774-700=............ 926-800=............ 936-900=...........
892-700=............ 864-800=............ 926-900=............
927 -700=............ 913-800=............ 955-900=............
746-700=............ 808-800=............ 958 -900=............
771=700=............ 989-800=............ 918-900=............
41
\./ Akilll Defterim / 4. Sinif Matematik




J <
I 4

.

KENDIMRTAPHIORIME3]
Asagidaki ¢cikarma islemini yénergelerde belirtilen tahmin yéntemiyle yapiniz.

En yakin onluga En yakin yuzliige

yuvarlayarak tahmin  yuvarlayarak tahmin Farklar

islem

3218
1796
1422
6275
_ 2987

6218
_ 4186

8396
_ 3712

5964
_ 2382

7195
_ 2767

9823
_ 2356

6209
~ 1324

5865
~ 1351

ng
@% 42

4 \\‘ 4, Sinif Matematik / Akilll Defterim \-/



[

Ie

& Dort rakamdan olusan dogal sayilara dért basamakh dogal sayilar denir.

%  Bes rakamdan olusan dogal sayllara bes basamakli dogal sayilar denir.
&  Alti rakamdan olusan dogal sayilara alt basamakl dogal sayilar denir.

&~  Dogal saylarda sagdan baslayarak sola dogru Ucger Ucger sayilar gruplayarak olusan
bolimlere bélik denir.

S~ Her boluk uc basamaktan olusur.

& Birler, onlar ve yuzler basamagindan olusan gruba birler bdltigl; binler, on binler, ylz
binler basamagindan olusan gruba binler boligi denir.

& Bir rakamin bulundugu basamaga gére aldigi degere basamak degeri denir.

& Bir rakamin bulundugu basamak dikkate alinmmadan aldigi degere sayi degeri denir.
Sayi degeri sayinin kendisidir.

S Bir dogal sayinin basamak degerlerinin toplami seklinde yazilmasina ¢ézimleme denir.

& Bir sayinin birler basamaginda 1, 2, 3, 4 var ise bir alt onluga, 5, 6, 7, 8, 9 varsa bir Ust
onluga yuvarlanir,

& Son iki basamag@ 50'den kdcuk olan sayilar bir alt yuzluge, 50 ve 50°den blyuk olan
sayilar bir st yuzldge yuvarlanir,

&~ Dogal sayilar siralarken asagidaki ifadeler izlenir.
e Basamak sayisi fazla olan sayr bUyuktar.

e Basamak sayilar esit olan sayilarda siraslyla soldan saga dogru basamaklarindaki ra-
kamlar karsilastirilr.

S Sayl oruntulerinde dncelikle kural belirlenmelidir.

&  Dogal sayilarla toplama islemi yapilirken ayni basamaklardaki rakamlar toplanir.
& Toplama islemi birler basamagindan baslayarak yapllir.

& Dogal sayilarla ¢cikarma islemi yapilirken ayni basamaklardaki rakamlar cikarilr.

& Clkarma islemi birler basamagindan baslayarak yapilir. Cikarma isleminde onluk bo-
zarken eksilen rakam unutulmamalidrr.

&  Dogal sayilarla zihinden ¢ikarma islemi yapilirken yuzler ve onlar basamagindaki ro-

kamlarla islem yapilr.
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DEGERIENDIRIYORUM!

2. Asagida ¢éziimlenmis olarak verilen sayilan abakiiste gésteriniz.

3 yUzluk - 2 binlik 8 onluk — 3 birlik
7 birlik = T onluk 7 binlik = 6 yUzlGk

3. Asagida istenenleri yapiniz.

a) Sayilar en yakin onluga yuvarlayiniz.

\

oz
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Il RENDEMWIIDE GERUENDIRINORUM

¥ %
<
4. Asagidaki sayilarin basamak degerlerini yaziniz.
) IS 7 RON BN ©'3 5 0 9 4

5. Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

304 824 1284 4256
286 206 2365 1072
+ 593 +375 +3719 + 394

6. Asagidaki cikarma islemlerini yapiniz.

3719 7294 270
= 1865 = 2819 = 2724

7. Asagidaki cikarma islemlerini zihinden yapiniz.

376 -10= .....cooviiiinnn, 512-100= ....ocovviiiiiinn,
812-10= ..o 619-100= .....coovviiiininnn
394-10= ... 784-100= ...oooviiiiiiinnn,

8. “3,2,8, 1” rakamlar kullanilarak olusturulacak rakamilari farkli 4 basamaki en biytk
cift sayi ile rakamilar farkh en kiiciik tek sayinin farki kactir?

9. 37 28% > 37 280 ifadesinde * sembolil yerine yazilacak en kugiik rakam kachr?

10. 371 814 sayisinin binler béligiindeki rakamlarin sayir degerleri toplami kagtir?

45 L g
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMI
DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMI

Tohm|n| ve zihinden

/\ \ foplama islemi
o Cikarma i§lemi3 yaplyorum.
problemleri

¢cozayorum.
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' éE) KAZANIM: iki dogal sayinin toplamini tahmin eder ve tahminini islem sonucu ile karsilas- q
N 55

o finr.
)

TOPLAMI TAHMIN ETME

IAsHifileyArdaWVivordkis

ORNEK:
Yargmalara hazirlanan Berk, ilk gln 2 180 metre, ikinci gun ise 3 790 metre kosmustur.
Berk iki gunde toplam ka¢ metre kosmustur?

cOzim:

2180——— 2200 Hesaplama yapillirken sayilar en yakin

+ 3790 ——+ 3 800 ylzltige yuvarlanarak tahmini toplam
5970 6 000 BUIURU.

ORNEK:
Kaplumbaga 1. hafta 786 m, 2. hafta 732 m yol gitmistir. Kaplumbaganin iki haftada
kat ettigi mesafenin toplam uzunlugunu tahmin ediniz.

cOzUM:
En yakin onluga yuvarlayarak toplami tahmin edelim.
786 — 790
732 — 730
Toplami tahmin edelim — 790 + 730 = 1520
islemi yapalim, sonucu bulalim — 786 + 732 =1520
Tahmini ile sonucu karsilastiralm: 1520 -1518 = 2, islem sonucu fahminimizden
2 eksiktir.
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